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Calculatrices autorisées / Téléphones portables interdits

Un viseur, de distance frontale AL0 = 240 mm, comprend trois lentilles minces
L0, L1 et L2.

Il est utilisé par un observateur emmétrope qui n’accommode pas.

– L’objectif L0, diaphragme d’ouverture du viseur, a pour focale f ′

0
= + 80 mm.

Il est ouvert à f/6, 67.
– Le doublet oculaire (L1, L2), de formule 2/1/2, a un grossissement com-

mercial égal à 6,25.

1. Calculer la distance focale image de l’oculaire f ′

oc
, ainsi que la position de

ses points cardinaux : L1Hoc, L1Foc, , L2H ′

oc
, L2F ′

oc
.

2. Calculer la position de l’image objective L0A1, le grandissement transver-
sal de l’objectif gy(A,A1) et l’encombrement du viseur L0L2.

3. Quelle est la puissance du viseur ?

Sous quel angle l’image d’un objet de taille 1 mm est-elle observée ?

4. Le diamètre du champ de pleine lumière dans le plan [A0] de l’image ob-
jective est 10 mm.

(a) Tracer sur un schéma à l’échelle axiale 1, et transversale 4, le faisceau
utile à la limite du champ de pleine lumière à travers le viseur.

(b) En déduire le diamètre du diaphragme de champ L1.

(c) Calculer les champs objet et image de pleine lumière.

5. L’observateur, dont le plan principal objet de l’œil est en [F’oc], accom-
mode de 5 dioptries.

(a) Quelle est la position A*L0 du nouveau plan objet observé ?

(b) Comment le champ de pleine lumière est-il modifié ?

On tracera sur le schéma du 4)a), avec une autre couleur, le nouveau
faisceau utile à la limite du champ de pleine lumière.

On calculera le nouveau champ de pleine lumière en [A*1].
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